
① ② ③ ④

スダジイ コバノミツバツツジ ケヤキ モミ

秋には殻（から）につつまれたドング
リが実ります。さて、そのドングリに
ついて、正しいのはどれでしょう？

「コバノ」とは小さい葉の意味。葉は
3枚ずつつきます。この木について、

正しいのはどれでしょう？

昔からこのケヤキの木をつかって楽器
をつくっていたそうですがその楽器と

はどれでしょう？

万葉集（まんようしゅう）の歌にもで
てくる昔からなじみの深い木です。こ
の木の若木をつかってよく作られてい

るのはどれでしょう？

Ⓐ実に毒（どく）をふくんでいる。 Ⓐ花は下向きにつく Ⓐ和太鼓（日本のたいこ） Ⓐクリスマスケーキ

Ⓑ生で食べてもおいしい Ⓑ若葉もピンク色をしている Ⓑ琴（こと） Ⓑクリスマスツリー

Ⓒ渋（しぶ）みがつよく食べられない Ⓒ春、花の方が葉より先に咲く Ⓒ三線（さんしん） Ⓒ門松（かどまつ）

正解Ⓑ 正解Ⓒ 正解Ⓐ 正解Ⓑ

⑤ ⑥ ⑦ ⑧

アセビ ヒノキ カイノキ ナツツバキ

この木は漢字で書くと「馬酔木」（う
まがよう木」と書きます。なぜこのよ
うな文字で表現されるようになったの

でしょう？

ヒノキの材木（ざいもく）は昔から、家
をたてる柱などに使われてきました。ま
た、樹皮（木の皮）は建物の○○に使わ
れてきました。○○に当てはまる言葉は

何でしょう？

秋には葉っぱが黄色や真っ赤になったり
してとても紅葉が美しい木です。ところ
でこの木は「何の木」と呼ばれているで

しょう？

この木の樹皮（じゅひ）をよく観察し
てみよう。この木とよくにた樹皮をし

ているのはどれでしょう？

Ⓐ馬がようほどおいしい Ⓐ床（ゆか） Ⓐ学問の木 Ⓐアカマツ

Ⓑ馬がようほどの毒（どく）がある Ⓑ屋根（やね） Ⓑスポーツの木 Ⓑコナラ

Ⓒ馬がようほどのアルコール（おさけ）を含
んでいる

Ⓒ壁（かべ） Ⓒ音楽の木 Ⓒサルスベリ

正解Ⓑ 正解Ⓑ 正解Ⓐ 正解Ⓒ

⑨ ⑩ ⑪ ⑫

アカマツ ヤマザクラ ナツハゼ ソヨゴ

アカマツは北海道をのぞく日本中に自生
しており、吉備高原を代表する木の一つ
です。アカマツについて正しいのはどれ

でしょう？

春の花といえばサクラです。山ではヤマ
ザクラ、里ではソメイヨシノが有名で
す。ヤマザクラについて正しいのはどれ

でしょう？

初夏（しょか）から夏にかけて葉が赤く
色づき秋には小さな果実が実ります。さ
て、次の植物のうち、同じ仲間はどれで

しょう？

葉っぱが波打っているように見えま
す。岡山県内の野山でもよく見られる
木ですが、岡山での呼び名はどれで

しょう？

Ⓐ葉はいつまでも枯れない Ⓐヤマザクラは花が咲くと同時に葉も出る Ⓐアケビ Ⓐふくらし

Ⓑ種子は、マツボックリの中にある Ⓑ花は葉が出てから咲く Ⓑマタタビ Ⓑちない

Ⓒ葉は3枚（3本）が一つにくっついている Ⓒ花は葉よりも先に咲く Ⓒブルーベリー Ⓒほうろく

正解Ⓑ 正解Ⓑ 正解Ⓒ 正解Ⓐ

⑬ ⑭ ⑮ ⑯

コナラ コシアブラ マルバハギ クロマツ

コナラの葉っぱを食べるチョウの幼虫
はどれでしょう？

葉っぱは、複葉（ふくよう）といって何
枚かの小さな葉がくっついたようになっ
ています。さてその小さな葉は何枚ある

でしょう？

秋の七草の一つ「萩の花」です。万葉集（まん
ようしゅう）にもうたわれています。さて、次
のうちハギの木の仲間ではないものが入ってい

ます。それはどれでしょう？

クロマツは、海岸部に多く、海辺（う
みべ）でくらす人にとって大変役に
立っています。それはどれでしょう？

Ⓐムラサキシジミ Ⓐ3枚 Ⓐイヌハギ Ⓐ潮風（しおかぜ）を防ぐ役割

Ⓑモンシロチョウ Ⓑ5枚 Ⓑネコハギ Ⓑ洪水（こうずい）を防ぐ役割

Ⓒオオムラサキ Ⓒ8枚 Ⓒカワハギ Ⓒ火事（かじ）を防ぐ役割

正解Ⓐ 正解Ⓑ 正解Ⓒ 正解Ⓐ
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